

# 花最少的钱 赏最好的景 记者带你畅游西安

暑期游西安,打卡兵马俑、钟鼓楼、大唐不夜城等热门景点时,如何避开打车难,畅享经济、便捷、清凉的旅程? 8月4日、5日,记者以游客视角,结合公安交管部门的交通优化措施,体验双层夜景观光巴士及公交、地铁换乘等多种出行方案,为你带来最实用的出游攻略。



记者带你游北院门风情街。

## 大唐不夜城、大雁塔: 夜景观光巴士的浪漫自在之旅

来西安旅游,10个人中至少有9个人想要去大雁塔的玄奘雕像前拍张照片,再去大唐不夜城的步行街上走一走。由于景区夜间常有节目表演,游客看完表演从景区离开的时间段相对集中。

因人流量巨大、景区路段单行等原因,在过去的一段时间里,晚间时段大雁塔、大唐不夜城景区南广场附近出现打车难。

如何避开打车难? 8月4日晚7时,记者以游客视角体验各景区公共交通出行方案时,西安双层夜景观光巴士进入了视野。

一辆红色双层夜景观光巴士停放在大雁塔南广场玄奘雕像对面,驾驶员姜甫义正向游客介绍沿途各景点的特色打卡位置。记者登上巴士,二层的视野更为开阔,已有汉服妆造的游客坐在二层前排,计划沿途赏景并拍摄Vlog。车内灯光柔和,空调温度舒适。从这里发车,将大雁塔、大唐不夜城、永宁门、钟楼等城市地标串联在一起,一站一景,一票畅游,随意上下。票价仅需10元,成人陪同下,1.2米以下小朋友免费。在途中任意一站下车,再次乘坐仅需招手示

意,出示付费记录即可。“叫网约车排队近200位,打车分别前往每一个景点,也是一笔不小的开支。乘坐双层夜景观光巴士,不仅视野好、景色好,打卡每个景区后还能再次乘坐。真可以说是一次浪漫又自在的旅行。”江苏游客程静说。

“扫码买票,10元一位,招手即停,当天能无限次乘车。”姜甫义一边向游客介绍票价,一边细心地记下每一位乘客计划下车的位置,并告知大家返程再次经过该下车位置的大致时间。

## 秦始皇帝陵博物院、华清池: 双层公交的清凉便捷之旅

暑假游西安,怎能不去秦始皇帝陵博物院。若想乘坐公共交通,从市区前往秦始皇帝陵博物院,306路(游5)公交车无疑是最佳选择。

306路公交车从纺织城交通枢纽站开往秦始皇帝陵博物院,车型为双层空调车,5元票价就能带你开启一段舒适的旅程。

8月4日上午,记者亲自体验,全程仅需54分钟,车内凉爽的空调驱散了夏日的燥热,让这段行

程惬意不少,终点就在秦始皇帝陵博物院正门口东侧约200米处的第一个十字路口。

西安市公安局临潼分局交通管理大队城区中队队长王建强介绍:“兵马俑景区地铁无法直达。暑期来临潼兵马俑游玩,如果选择公共交通,我们推荐乘坐306路公交车。306路公交车每半小时一趟定点发车,游客朋友们可通过手机导航软件查询发车时间,也很方便。

从秦始皇帝陵博物院返程,不妨顺路来一趟华清池。乘坐306路仅需2元票价,在华清池站下车,看一场长恨歌演出,听一段唐明皇与杨贵妃的爱情故事,逛一逛这个中国唐文化旅游标志性景区。

傍晚时分,再乘坐306路公交车返回纺织城交通枢纽站(票价3元),换乘4路公交车(香王一丰登南路),1元票价就能直达广济街站——这里,正是北院门风情街的入口。

## 陕西历史博物馆、大雁塔、大唐不夜城: 地铁与公交的“清凉换乘”

当然还有另外一种选择,如果时间没有那么赶,逛一圈钟楼、鼓楼、陕西历史博物馆、大雁塔、大唐不夜城景区。这一串暑期旅游的必去打卡地,以地铁与公交的组合出行,堪称“最优解”。

在西大街逛完鼓楼,走进北院门风情街,品各种美食,一路步行向北,从北院门风情街北出口步行约200米至西华门十字,向南约100米就是地铁2号线钟楼站A入口,几步路的距离,轻松避开了烈日暴晒。

乘地铁2号线(常宁宫方向)4

站后,抵达小寨地铁站。从D出口出站,赛格国际购物中心门前广场上,西安市公安局雁塔分局的“暖心警务会客厅”格外显眼。会客厅门口立着一块巨大的指引牌,上面清晰写着:“向前800米,陕西历史博物馆”。不想走路?路对面雁塔区人民政府门前的公交站牌下,任意一趟公交车坐1站就到,票价1元,全程不过几分钟。

走进陕西历史博物馆,在文物中穿梭千年后,出门即可乘1站公交至大雁塔北广场站。下车过天桥,音乐喷泉的水雾扑面而来,

远处的大雁塔在阳光下矗立着,随手一拍都是大片。若想少晒太阳,转乘4路公交车向南2站到雁塔南广场站更合适——向北看,玄奘雕像静穆伫立,大雁塔与大悦城的现代建筑相映成趣;向南望,大唐不夜城的仿唐街区已近在眼前。

从兵马俑的历史厚重到大唐不夜城的流光溢彩,从钟楼的晨钟到双层巴士的晚风,暑假游西安,给你最实用的出行攻略,收获一段清凉又难忘的美好回忆。

文/图 本报记者 李佳

# 为品尝一碗地道羊肉泡馍 广州网友骑摩托车奔赴西安

“在网上看到别人吃羊肉泡馍真是香,直接就干了!”近日,广州网友任先生在社交媒体刷到西安羊肉泡馍的视频后,被其吸引,当即决定骑摩托车奔赴西安。为品尝一碗地道羊肉泡馍骑行1800多公里,这场看似疯狂的旅程迅速引发热议。不少网友表示,来这样一次说走就走的旅行,感觉很浪漫。

## 两天时间骑行1800多公里

8月6日,记者在抖音平台上找到了任先生的账号。主页显示,任先生用4条视频记录了自己从广州前往西安的经历。

在第一条视频中,任先生还躺在床上说着“我要去吃羊肉泡馍,骑摩托车,从广州到西安”,次日发布的第二条视频最后,他已经在跟网友们分享行程——距离西安还剩700公里左右。

“当时就一个信念,有想法就去努力实现。”任先生说,他决定去西安吃泡馍后,立马就

收拾行李出发了,因为目的地很明确,用了两天多时间骑行了1800多公里,在西安吃了羊肉泡馍。一路上,任先生用视频记录寻找泡馍店的过程。他表示,很多陕西网友在视频下方留言,表示可以带他去吃羊肉泡馍,“40℃的天也抵不过西安人的热情。”

记者在视频留言区看到,任先生这场看似疯狂的旅程着实让不少人羡慕,不少网友纷纷留言表示“佩服你这种说走就走的勇气”“这就是年轻的感觉”。

## 只要有勇气出发就会收获惊喜

事实上,任先生的这种说走就走的旅行并非个例。近年来,类似的现象在年轻人中越来越普遍。

2020年,一位35岁的小伙骑电动车走了30530公里,途经全国18个省市及自治区,用261天完成了一场说走就走的旅行。这位小伙表示,他关注骑行很多年,一直希望有一天能够骑自行车环游中国,虽然最终选择了电动车,但完成了一直以来的梦想。

2024年,一位云南小伙一

路骑着共享单车从云南昆明到达了西藏拉萨。这位小伙表示,很多事情只要有心就足够了,骑行去西藏是他一直以来的愿望。

在一家广告公司从事视频剪辑工作的张桅告诉记者,他曾经干过最“疯狂”的事,便是乘飞机去山东,到海边看了一次日出之后又返回西安。他说:“每天的工作都是按部就班,家和公司两点一线,生活过成了流水线标准化作业,偶尔疯狂一次,感觉自己重新复活了。”

## 追求自由生活时别忘记旅途安全

“工作上总是计划来计划去,生活上不想再有什么束缚,能够来一场说走就走的旅行很浪漫。”市民张女士最近也看到了任先生为了吃羊肉泡馍骑行1800多公里的视频,她表示,在快节奏、压力大的现代生活中,这种“奔赴”是年轻人不满足按部就班的生活方式,更注重当下体验的表现,很羡慕有勇气将想

付诸行动的人,或许某一天自己也会来一场这样的旅行。

摩托车爱好者赵良表示,他曾经也有骑车去新疆旅行的经历,在他看来这是一种积极向上、追求自由与浪漫的生活态度。不过,如果选择骑行方式出发,一定要有专业装备,并且做好科学行程规划,保障旅途安全。

本报记者 文晨



骑摩托车从广州到西安

任先生表示要骑摩托车到西安吃羊肉泡馍(视频截图)